

Laulības mūžīgās svētības

Elders Ričards G. Skots

no Divpadsmit apustuļu kvoruma

Šī lieliskā kora brīnišķīgais vēstījums, manuprāt, raksturo dzīves modeli, pēc kā tiecas daudzi no mums: „Vēlos būt līdzīgs Jēzum.”

1953. gada 16. jūlijā mana mīļotā Dženīna un es kā jauns pāris noietām ceļos pie Mantai Jūtas Tempļa altāra. Prezidents Lūiss R. Andersons izmantoja pilnvaras, lai mūs saistītu, un pasludināja mūs par vīru un sievu, laulātus uz laiku un uz visu mūžību. Es nespēju aprakstīt mieru un rāmumu, ko sniedza šī pārliecība, ka, ja es turpināšu cienīgi dzīvot, es varēšu būt kopā ar manu mīļoto Dženīnu un mūsu bērniem mūžīgi, pateicoties šim svētajam priekšrakstam, kas tika izpildīts ar atbilstošām priesterības pilnvarām Tā Kunga namā.

Ar svētajiem tempļa priekšrakstiem mums ir piesaistīti mūsu septiņi bērni. Mana dārgā sieva Dženīna un divi no mūsu bērniem ir aiz priekškara. Katram mūsu ģimenes loceklim viņi sniedz spēcīgu motivāciju dzīvot tā, lai mēs kopā saņemtu visas mūžīgās svētības, kas apsolītas templī.

Divi ļoti svarīgi pīlāri, kas balsta Debesu Tēva laimes ieceri, ir laulība un ģimene. To ārkārtīgo nozīmīgumu uzsver Sātana nenogurstošie centieni šķelt ģimeni un mazināt tempļa priekšrakstu nozīmīgumu, kas ģimenes saista kopā uz mūžību. Dzīvei ritot, tempļa saistīšana gūst arvien lielāku nozīmi. Tā jums palīdzēs satuvināties aizvien tuvāk un rast lielāku prieku un piepildījumu mirstīgajā dzīvē.

Reiz es apguvu kādu svarīgu mācību no savas sievas. Savā profesijā es daudz ceļoju. Es biju prom gandrīz divas nedēļas un mājās atgriezos kādā sestdienas rītā. Man bija četras stundas laika, pirms man bija jāapmeklē vēl kāda sapulce. Es pamanīju, ka mūsu nelielā veļas mašīna ir salūzusi un mana sieva drēbes mazgā ar rokām. Es sāku labot veļas mašīnu.

Dženīna pienāca un teica: „Rič, ko tu dari?”

Es teicu: „Es laboju veļas mašīnu, lai tev nevajadzētu mazgāt ar rokām.”

Viņa teica: „Nē. Ej paspēlējies ar bērniem.”

Es teicu: „Es varu paspēlēties ar bērniem citreiz. Es vēlos palīdzēt tev.”

Tad viņa teica: „Ričard, lūdzu, ej paspēlējies ar bērniem.”

Kad viņa runāja ar mani tik autoritatīvi, es paklausīju.

Es pavadīju lielisku laiku kopā ar saviem bērniem. Mēs ķērām cits citu un vēlāties rudens lapās. Vēlāk es devos uz savu sapulci. Iespējams, ka es būtu aizmirsis šo pieredzi, ja tā nebūtu tās mācības dēļ, ko viņa vēlējās, lai es apgūstu.

Nākamajā rītā ap plkst. 4:00 es pamodos, kad sajutu divas mazas rokas ap manu kaklu, buču uz vaiga un šos vārdus, kas tika iečukstēti manā ausī, ko es nekad neaizmirsīšu: „Tēti, es tevi mīlu. Tu esi mans labākais draugs.”

Ja jums savā ģimenē ir šāda veida pieredze, jums ir viens no dievišķīgākajiem dzīves priekiem.

Ja tu esi jauns vīrietis atbilstošā vecumā un neesi precējies, netērē laiku dīkās nodarbēs. Ej dzīvē uz priekšu un koncentrējies uz to, lai laulātos. Nedreifē caur šo dzīves periodu. Jaunie vīrieši, cienīgi kalpojiet misijā. Tad par savu augstāko prioritāti uzstādiet cienīgas, mūžīgas dzīvesbiedres atrašanu. Kad tu atklāj, ka tev veidojas interese par kādu jaunu sievieti, parādi viņai, ka tu esi neparasts cilvēks, kuru viņai būtu interesanti labāk iepazīt. Ved viņu uz jaukām vietām. Esi atjautīgs. Ja tu vēlies brīnišķīgu sievu, ir nepieciešams, lai viņa tevī saskatītu brīnišķīgu cilvēku un nākotnes vīru.

Ja tu esi kādu atradis, tu vari sākt ārkārtīgi brīnišķīgu aplidošanu un noslēgt laulību, un kopā būt ļoti, ļoti laimīgi uz mūžību, paliekot Tā Kunga noteiktajās cienīguma robežās.

Ja tu esi precējies, vai tu esi uzticīgs savai dzīvesbiedrei gan garīgā, gan arī fiziskā ziņā? Vai tu esi lojāls pret savām laulības derībām, nekad neiesaistoties tādās sarunās ar citu cilvēku, ko tu nevēlētos, lai nejauši dzirdētu tava dzīvesbiedre? Vai tu esi laipns un atbalsti savu dzīvesbiedri un bērnus?

Brāļi, vai jūs uzņematies vadību tādās ģimenes aktivitātēs kā Rakstu studēšana, ģimenes lūgšana un ģimenes mājvakars, vai arī jūsu sieva aizpilda šo jūsu uzmanības trūkumu mājās? Vai jūs bieži sakāt savai sievai, cik ļoti jūs viņu mīlat? Tas viņai sagādās lielu laimi. Es esmu dzirdējis, ka vīrieši man saka: „Nu, viņa to zina.” Jums tas viņai jāsaka. Sieviete aug un tiek ļoti svētīta, dzirdot šādus atkārtotus apliecinājumus. Izsakiet pateicību par to, ko jūsu dzīvesbiedre dara jūs labā. Paudiet bieži šo mīlestību un pateicību. Tas padarīs dzīvi daudz bagātāku, daudz patīkamāku un mērķtiecīgāku. Neaizturiet šīs dabiskās mīlestības izpausmes. Un tas ir nozīmīgāk, ja jūs esat viņas tuvumā, kad to sakāt.

Par mīlestības izpausmju svarīgumu es mācījos no savas sievas. Jau mūsu laulības sākumā es bieži atvēru savus Rakstus, lai sniegtu vēstījumu sanāksmē, un tur starp lapām atradu Dženīnas ievietotu sirsniņu, atbalstošu zīmīti. Reizēm tās bija tik sirsniņas, ka es ar pūlēm spēju parunāt. Šīs dārgās zīmītes no mīlošas sievas bija un turpina būt nenovērtējams dārgums, pilns mierinājuma un iedvesmas.

Es sāku darīt to pašu viņai, neaptverot, cik daudz tas patiesībā viņai nozīmēja. Es atceros, ka kādu gadu mums nebija līdzekļu, lai nosvinētu Valentīna dienu, tādēļ es nolēmu uzzīmēt akvareli uz ledusskapja durvīm. Es darīju to labāko, ko spēju, tikai pieļāvu vienu kļūdu. Tās bija emaljas

krāsas, nevis ūdenskrāsas. Viņa nekad man neļāva pat pamēģināt notīrīt to noturīgo zīmējumu no ledusskapja.

Es atceros, ka kādu dienu es paņēmu vairākus mazus papīra aplīšus, kas veidojas, izspiežot papīrā caurumus, un uzrakstīju uz tiem skaitļus no 1 līdz 100. Otrā pusē es uzrakstīju viņai vēstījumu — vienu vārdu katrā aplītī. Tad es tos savācu un ieliku aploksnē. Es domāju, ka tas viņu iepriecinās.

Kad viņa nomira, es atradu viņas personīgajās lietās šos vienkāršos vēstījumus un atskārtu, cik augstu viņa vērtēja tos. Es pamanīju, ka viņa bija rūpīgi pielīmējusi katru aplīti papīra lapai. Viņa ne tikai saglabāja piezīmes, ko es devu viņai, bet viņa tās bija ielikusi plastmasas vāciņos, it kā tas būtu vērtīgs dārgums. Tikai vienu zīmīti viņa nelika kopā ar citām. Tā joprojām atrodas aiz mūsu virtuves pulksteņa stikla. Tajā rakstīts: „Dženīna, ir laiks pateikt, ka es Tevi mīlu.” Tā man atgādina par šo neparasto Debesu Tēva meitu.

Domājot par mūsu kopdzīvi, es saprotu, cik ļoti svētīti mēs bijām. Mūsu mājās nebija strīdu vai nelaipnu vārdu mūsu starpā. Tagad es saprotu, ka šī svētība bija, pateicoties viņai. Tā izrietēja no viņas vēlēšanās dot, dalīties un nekad nedomāt par sevi. Vēlāk mūsu kopdzīvē es centos līdzināties viņas paraugam. Es iesaku, lai jūs kā vīrs un sieva tāpat darītu savās mājās.

Tīra mīlestība ir nepārspējams, iedarbīgs labā spēks. Taisnīga mīlestība ir veiksmīgas laulības pamats. Tas ir svarīgākais pamats, lai bērni būtu apmierināti un labi attīstīti. Kurš gan var izmērīt mātes mīlestības taisnīgo ietekmi? Kādi paliekoši augļi veidojas no patiesības sēklām, ko māte rūpīgi dēsta un ar mīlestību kopj bērna paļāvīgā prāta un sirds auglīgajā zemē? Jums kā mātēm ir doti dievišķi instinkti, kas jums palīdz sajust bērna īpašos talantus un unikālās dotības. Kopā ar savu vīru jūs varat audzināt, stiprināt un likt šīm iezīmēm plaukt.

Laulība sniedz lielu gandarījumu. Būt laulātiem ir brīnišķīgi. Laika gaitā jūs sākat domāt līdzīgi, un jums ir līdzīgas idejas un iespaidi. Ir reizes, kad jūs esat ārkārtīgi laimīgi, kā arī ir pārbaudes laiki un pārbaudījumu brīži, taču Tas Kungs jūs kopā vada cauri visām šīm izaugsmes pieredzēm.

Kādu nakti mūsu mazais dēls Ričards, kuram bija sirds slimība, pamodās raudot. Mēs abi to dzirdējām. Parasti mana sieva cēlās, lai parūpētos par raudošu bērnu, taču toreiz es teicu: „Es parūpēšos par viņu.”

Viņa slimības dēļ, kad viņš sāka raudāt, viņa mazā sirds sāka ļoti strauji sisties. Viņš mēdza vemt un notraipīt gultasveļu. Tajā naktī es viņu turēju ļoti cieši, cenšoties nomierināt viņa satraukto sirdi un apturēt viņa raudāšanu, un es nomainīju viņa drēbes un uzklāju tīru gultasveļu. Es viņu turēju, līdz viņš aizmiga. Es nezināju, ka tikai dažus mēnešus vēlāk viņš nomirs. Es vienmēr atcerēšos, kā tajā naktī viņu turēju savās rokās.

Es labi atceros dienu, kad viņš nomira. Kad mēs ar Dženīnu braucām no slimnīcas, mēs nobraucām ceļa malā. Es turēju viņu savās rokās. Mēs abi mazliet paraudājām, taču mēs

sapratām, ka viņš būs ar mums aiz priekškara, pateicoties derībām, ko mēs esam noslēguši templī. Tādēļ pieņemt viņa zaudējumu bija nedaudz vieglāk.

Dženīnas laipnība man iemācīja daudz ko vērtīgu. Es biju tik nenobriedis, un viņa bija tik disciplinēta un tik garīga. Laulība nodrošina ideālus apstākļus, lai pārvarētu jebkādu noslieci būt savtīgiem vai egocentriskiem. Es domāju, ka viens no iemesliem, kāpēc mums tiek ieteikts laulāties agrā jaunībā, ir lai izvairītos no nepiemērotu rakstura īpašību izveides, ko ir grūti mainīt.

Man ir žēl katru vīrieti, kurš vēl nav veicis šo izvēli — meklēt mūžīgo dzīvesbiedri, un mana sirds raud par māsām, kurām nav bijusi iespēja apprecēties. Dažas no jums, iespējams, jūtaties vientuļas un nenovērtētas un nespējat saskatīt, kā jums būs iespējams saņemt laulības un bērnu svētību vai savas ģimenes svētību. Tam Kungam viss ir iespējams, un Viņš tur apsoliņumus, kurus paziņot Viņš iedvesmo Savus praviešus. Mūžība ir ilga. Ticiet šiem apsoliņumiem un dzīvojiet to cienīgas, lai Savā laikā Tas Kungs varētu tos īstenot jūsu dzīvē. Jūs noteikti saņemsit katru svētību, ko jūs būsiet cienīgas saņemt.

Lūdzu, piedodiet man, ka es runāju par savu mīļo sievu Dženīnu, taču mēs esam mūžīga ģimene. Viņa vienmēr bija priecīga un laimīga, un lielākoties tas bija kalpošanas dēļ citu labā. Pat tad, kad viņa bija ļoti slima, savā rīta lūgšanā viņa lūdza savam Debesu Tēvam, lai Viņš vadītu viņu pie kāda, kam viņa varētu palīdzēt. Uz šo sirsnīgo lūgumu tika atbildēts atkal un atkal. Tika atvieglinātas daudzu cilvēku nastas, viņu dzīve kļuva gaišāka. Viņa pastāvīgi tika svētīta par to, ka bija darbarīks, kuru vadīja Tas Kungs.

Es zinu, ko nozīmē mīlēt Debesu Tēva meitu, kura ar labvēlību un nodošanos visā krāšņumā piepildīja savu taisnīgās sievietes lomu. Es esmu pārliecināts, ka tad, kad nākotnē es viņu atkal satikšu aiz priekškara, mēs atzīsim, ka esam iemīlējušies vēl vairāk. Pavadījuši šo laiku atšķirti priekškara dēļ, mēs viens otru vērtēsim vēl augstāk, Jēzus Kristus Vārdā, āmen.